

警方就 SKDC 文件第 80/13 號
“要求加快將軍澳升格為獨立警區的進度，
並將西貢分區納入將軍澳警區，成為西貢將軍澳警區”
的回應

警方一直密切留意將軍澳區的罪案情況和警務需要，並根據將軍澳區的社區發展和人口數目調配足夠的警力以維持治安。儘管如此，警方亦得悉區內的居民及團體表達他們對區內治安的關注，並提出升格將軍澳分區為警區的訴求。

2. 因應居民和團體提出的意見、將軍澳區的人口增長和社區發展，警隊現正積極研究重新規劃及分配東九龍警察總區的警力及所需要的配套設施。2011 年 11 月警務處處長在出席西貢區撲滅罪行委員會會議時已表示警方正計劃在 2015 年重新規劃及分配東九龍總區的警力，包括把將軍澳分區升格為警區，以更切合社區的警務需求。保安局及警務處已於 2013 年 1 月 4 日就將軍澳分區升格為警區的建議諮詢立法會保安事務委員會的意見，委員會支持有關建議。警務處現正積極研究推行方案的細節，並向當局申請撥款予東九龍總區增設相關資源，期望可於 2015 年底前落實。

3. 警務處計劃於將軍澳分區正式升格為警區後，重組現時九龍東各警區的分界，以更有效地利用地區的警政資源。現時的警察西貢分區將被考慮納入成為將來將軍澳警區的一個分區。觀塘警區、黃大仙警區、秀茂坪警區及鐵路警區及升格後的將軍澳警區將會組成東九龍總區。警務處即將展開詳細的研究，並將就研究結果諮詢區議會。

4. 目前，在將軍澳分區警署內辦公的警務人員，除了有隸屬將軍澳分區的警務人員外，還有東九龍刑事總部及交通部的人員。為了配合將軍澳分區升格為警區，將來非隸屬將軍澳警區的人員均需遷出警署，以騰出位置來容納將軍澳分區升格為警區後新增設的職位。

5. 同時，為配合東九龍區內的大型基建發展(包括啓德發展區、安達臣道房屋發展計劃、觀塘市中心重建計劃等)，警方正計劃在啓德行動基地現址建造新的東九龍總區總部。將東九龍總區行動單位集合於新總部內辦公，有助進一步提升東九龍總區的警政效率。現時於將軍澳分區警署辦公的東九龍總區人員，亦會在東九龍總區總部落成後遷往新總部。有關人員將於 2015 年前逐步遷出將軍澳分區警署，以配合將軍澳分區升格為警區的時間表。

香港警務處
2013 年 3 月